

用智慧收获圆满人生

——奉化海峡两岸心理学与弥勒文化的整合学术研讨会侧记

本报记者 周燕波 奉化记者站 吴培维 黄成峰

作为“2014中国(奉化)雪窦山弥勒文化节”的系列活动之一，“奉心而化——海峡两岸心理学与弥勒文化的整合学术研讨会”前天在奉化举行。来自台湾、澳门、上海等地的专家、学者相聚一堂，侃侃而谈，探究弥勒文化与现代心理学的互补、整合之道，寻求弥勒精神融入现代人生活信念的切入点。

奉化雪窦山是佛教界公认的弥勒化身布袋和尚的祖庭、弥勒道场，笑口常开、大肚能容的布袋和尚让人一见顿生欢喜，烦恼即消。在研讨会上，台湾大学外国语文学系学士、中华维鬘学会理



9月20日下午2时，一场特殊的足球比赛在宁波市富邦足球场举行，由大连旅游企业家组建的大连龙卷风青年企业队，客场挑战由宁波旅游界企业家组建的白沙码头足球队。此次“足球互访赛”架起大连和宁波两地进一步拓展旅游、体育、文化交流与合作的桥梁。

(曹爱方 李岩宏 摄)



上周末，由王剑权、杨建军、劳剑刚、陈红4人组成的、平均年龄47岁的“宁波人队”，参加了在北京昌平山区举行的“2014善行者公益徒步活动”，用18小时15分完成了50公里的徒步挑战，实际行走路程超过60公里，顺利实现了5000元的筹款目标，这些善款将由中国扶贫基金会用于帮助贵州贫困地区的小学生改善学习和生活条件。

(林海)

《缘来是游戏》以“咏春”为主线讲述爱情故事



据新华社电 (记者周润健)由成龙监制、香港导演陈勋奇执导的功夫爱情喜剧行片《缘来是游戏》19日起在全国上映。影片以“咏春”为主线，讲述了女孩周丹彤与富家公子田嘉亮的爱情故事。影片集中了孙坚、马国明、林芮西、雨书、温碧霞等影星。

陈勋奇介绍，《缘来是游戏》不同以往电影中一味地恋爱，而是与当下时尚的健身运动相结合，融入了咏春元素。除大展“咏春”功夫外，影片还独创了具有“咏春”元素的健身舞蹈“咏春Style”，配合动感十足的同名原创音乐。

值得一提的是，陈勋奇在片中客串了周丹彤的父亲周志祥、一位咏春拳高手，并与首次出演喜剧的温碧霞搭档，为影片中的俊男美女谱写“爱情罗曼曲”。

陈勋奇是香港资深导演、制片、配乐、演员，代表作有电影《佳人有约》、《功夫之王》、《梦想的天空》、《东邪西毒》等。

【上接第1版①】

同时，各地要加强水库、山塘和海塘安全管理，应加大巡查力度，台风影响期间应24小时值守，并做好记录，大中型水库要加密工情观测频次。发现问题及时报告，一旦出现险情要积极组织抢险，并视险情危急程度，果断转移下游群众，避免人员伤亡事件发生。

通知还要求，各大中型水库管理单位根据本次台风带来的雨情、水情、汛情，结合自身调度过程编制洪水简报，并于9月30日前将电子版报市水利局备案。

又讯 市水利局三江局在研判气象预报的基础上综合考虑市防指控制运行标准及上游蜀山闸调度运行情况，已于18日8时30分开始预排预泄，并根据最新预报情况调整运行方式，至18日22时，姚江大闸已经36孔全开，其余直管水闸也已经做到全部打开状态(候潮排水)。至昨天17时，姚江大闸累计泄流5600万方。为确保应急泵站在台风来临后正常发挥排涝效益，该局组织人员于9月20日对保丰碶新建泵站进行了调试，目前运转正常。

【紧接第1版②】同时，我市50多家企业和国内近40家高校科研院所也携最新科技成果亮相展会。

最具看点的高端装备制造技术展区，云集了3D打印、工业机器人、无人插秧机、机器人博士等一大批国内外先进技术，各参展单位纷纷亮出了自己的“绝活”。“路径规划、自动直线行驶、自动转弯、行至末端自动提升插值台……”说起无人插秧机，鄞州麦谷农业科技有限公司张方明博士如数家珍。安装了智能导航系统的插秧机，采用GPS卫星导航，定位精度能达到2厘米，只要设定插秧区域，测控系统就能自动规划路线，遇到田埂也能自动跳过。“不久以后，宁波农民也可以坐在田头，撑着遮阳伞喝着茶，看着机器人把活干完。”据张方明介绍，无人插秧机去年在鄞州区和杭州湾新区正大农场试用，效率提高一倍，不仅缓解了劳动力压力，对于农作物提升品质也有帮助。

市民踊跃投票 城市雕塑艺术展作品



图为雕塑《回家》。

本报讯 (记者陈青 通讯员刘燕洪敏)“这件《回家》好，一家三口还有一条可爱的狗，很温馨。”“我喜欢《像风一样自由》，回想起和小伙伴一起骑着自行车的快乐时光。”“这个以钥匙和锁互相对应的《心通家和》很有趣味。”这些天，宁波城市雕塑艺术展在市图书馆开展，入围城市雕塑设计大赛初评的近40件雕塑小样吸引众多市民，驻足欣赏后纷纷投票选举心中代表宁波城市精神的雕塑。

周末来市图书馆的读者中有不少是一家人，罗坤先生带着上幼儿园中班的女儿表示：“我们喜欢《回家》，你看，孩子坐在爸爸的肩头，爸爸妈妈撑着伞，妈妈的伞上还停着一只小鸟，小狗的身子这么长，很温

馨。”据工作人员介绍，《回家》此前在高新区和镇海区巡展时市民投票很多，有望成为宁波火车站的广场雕塑，罗坤很高兴地说，“如果放在火车站很契合，因为不管你来还是你走，都是回家，这个主题是永恒的。”

宁波四中的退休老师陆亨龙说：“宁波古代的城市雕塑不少，如南宋石刻公园的文臣武将，就是当年的历史人文景观再现。这些年宁波的城雕作品也不少，天一广场、琴桥公园、鼓楼等地都可以看到，但是缺少能集中代表宁波城市面貌的雕塑，如表现书藏古今、港通天下主题雕塑至今还没有。”

雕塑设计大赛的评委于贤德昨天在市图书馆雕塑艺术沙龙作讲座，他对记者说：“城市雕塑既是公共艺术又是环境艺术，与建筑、空间、景观关系密切，既要展示城市传统文化底蕴，也要符合时代审美要求，还要让游客感受城市文化的品质，所以城雕作品设计难度很大。我们有了美术馆、大剧院、文化广场这些非常好的硬件，举办雕塑大赛就是为城市建设注入内涵。此次参赛的作品体现宁波传统文化、展现海洋精神，作品有创意、构思独特。”

据城市雕塑设计大赛组委会副主任王冰介绍，结束在市图书馆的展出后，宁波城市雕塑艺术展还将到东钱湖景区、杭州湾新区等地与更多的市民、游客见面。他说：“城雕可以体现一个城市的精神面貌以及文化气质，为了推进宁波的城雕建设，我们正在筹建中国宁波雕塑艺术院。”

中国队强势摘首金 东道主遭遇滑铁卢

据新华社电 (记者林德韧 张青)仁川亚运会射击比赛20日正式打响，女子10米气手枪团体比赛中产生了本届亚运会首枚金牌，结果中国队不负众望顺利摘金，东道主韩国队则在两个强项上冲金失败，只获得两枚银牌。

在女子10米气手枪团体赛中，由奥运冠军郭文珺及两名“90后”小将张梦圆、周庆媛组成的中国女队以1146环的总成绩获得冠军，实现自2002年釜山亚运会以来的亚运首金“四连冠”。近年来进步神速的中华台北队三名小将吴佳颖、田家榛和杜祎依姿打出了1141环的总成绩，仅以5环之差落后中国队，获得亚军。蒙古国队获得该项目铜牌。

中国射击队总教练王义夫赛后表示：“还是立足于拼，今天的金牌在亚运会上是第一块，韩国组委会也是故意把这块金牌放在第一天，放在首枚。这里有一个队员是仁川的(金将美)，是奥运会冠军，世界杯冠军，她确实表现得也非常不错，所以我们今天能获得这块金牌，也非常不容易，都是大家拼出来的。无论是首金还是其他金牌都是立足于拼，亚运会的第一块金牌，大家都非常关注，我们希望我们的运动员能打好，每个运动员都有希望，每一块金牌也都是大家拼搏的结果，都很不容易。”

在随后进行的个人决赛中，24岁的张梦圆在郭文珺和周庆媛均提前被淘汰的情况下顶住压力，力克韩国新秀郑知慧，夺走生涯首枚国际大赛个人金牌。

原本被认为是中国队最大劲敌的韩国队则由于吴致昊的失常发挥遗憾错失女子10米气手枪团体奖牌。郑知慧错失金牌之后，当日被认为东道主最大“保险”的男子50米手枪慢射名将秦钟午决赛连续出现9环以下的低环数，早早离开了奖牌争夺，爆出了大冷门。

中国队的庞伟、蒲琪峰和王智伟在男子50米手枪慢射团体比赛中以创亚运会纪录的1692环夺冠，成绩高出排名第二的韩国队22环之多。在随后进行的个人决赛中，王智伟又为中国队摘得一枚铜牌。该项目金牌、银牌分别被印度选手和越南选手获得。

首日比赛中国队收获三金一铜，可谓打了一个大胜仗。

21日射击项目将产生4枚金牌，庞伟、蒲琪峰和王智伟将在男子10米气手枪项目上再度向金牌发起冲击，杜宇、张奕森、高博则将参加男子飞碟双向的角逐。

为了参加同时举行的世界女排锦标赛，主要对手中国队和日本队都只



女排二队能击碎东道主的冠军梦吗？

据新华社电 (记者李铮 张春晓)在仁川，中国女排正努力扮演一个不受欢迎的角色。击碎韩国队的亚运冠军梦，一个20年的梦。

作为2014年亚运会东道主，韩国女排一直在为夺冠刻苦准备，主教练李宣求说：“在家门口结束亚运会20年的金牌荒，这是韩国女排的使命。”

征战仁川的中国女排虽是二队，没有惠若琪、曾春蕾、魏秋月、杨珺菁、朱婷等当打主力，取而代之的是丁霞、颜妮、张常宁、刘晏含等轮换阵容，主教练也由郎平换成了徐建德。但成绩却是硬道理，中国女排今年已经连续三次战胜韩国女排，尤其是刚刚结束的亚洲杯上，3:0横扫韩国队的就是这支女排二队。

本届亚运会女排比赛共有9支球队参赛，除了中韩女排外，近年来进步较大的泰国队和日本二队也都具备相当实力，只是冲击冠军的希望不大。

派了二队来仁川。而目前效力于土耳其费内巴赫俱乐部的金延璟仍处在职业生涯的高峰，这位韩国历史上最优秀的排球运动员，已在伦敦奥运会、欧洲俱乐部联赛等各类赛事证明了自己的实力。韩国上下都认为，这门重炮是她们仁川夺冠的看家法宝。

征战仁川的中国女排虽是二队，没有惠若琪、曾春蕾、魏秋月、杨珺菁、朱婷等当打主力，取而代之的是丁霞、颜妮、张常宁、刘晏含等轮换阵容，主教练也由郎平换成了徐建德。但成绩却是硬道理，中国女排今年已经连续三次战胜韩国女排，尤其是刚刚结束的亚洲杯上，3:0横扫韩国队的就是这支女排二队。

本届亚运会女排比赛共有9支球队参赛，除了中韩女排外，近年来进步较大的泰国队和日本二队也都具备相当实力，只是冲击冠军的希望不大。

公司张方明博士如数家珍。安装了智能导航系统的插秧机，采用GPS卫星导航，定位精度能达到2厘米，只要设定插秧区域，测控系统就能自动规划路线，遇到田埂也能自动跳过。“不久以后，宁波农民也可以坐在田头，撑着遮阳伞喝着茶，看着机器人把活干完。”据张方明介绍，无人插秧机去年在鄞州区和杭州湾新区正大农场试用，效率提高一倍，不仅缓解了劳动力压力，对于农作物提升品质也有帮助。

我市原创动漫《布袋小和尚》 即将登上央视和宝岛台湾

本报讯 (记者南华 海曙记者站朱尹莹)昨日，宁波大慈文化传播有限公司与台湾人间卫视签约，我市原创大型动画《布袋小和尚》第一季将在台湾播放；此外，央视少儿频道也已于本月初与该公司签约。这是记者昨日在市文广新局、市文联、海曙区委宣传部、奉化市委宣传部等主办的有关会议上获悉的。

宁波市文化精品工程2013年重

点扶持项目的大型系列动画电视剧《布袋小和尚》，由位于海曙的宁波大慈文化传播有限公司与台湾人间卫视签约，我市原创大型动画《布袋小和尚》第一季将在台湾播放；此外，央视少儿频道也已于本月初与该公司签约。这是记者昨日在市文广新局、市文联、海曙区委宣传部、奉化市委宣传部等主办的有关会议上获悉的。全剧分10季，52集为一季，共520集。

“美丽宁波”2014 微电影大赛报名火热

本报讯 (记者南华 通讯员严福求)由市委外宣办、市旅游局、宁波广播电视台集团主办，宁波电视台教育科技频道承办的“美丽宁波”2014微电影大赛，今年6月启动后，吸引了社会各界踊跃参与，目前通过大赛官网(movic.gotonningbo.com)参赛报名者络绎不绝，截至昨日，组委会已收到70多部参赛作品。大赛截止日期为9月30日，下月将进行评奖和颁奖。

据悉，目前收到的作品中，故

片数量较多，大部分作品语言丰富、细腻，镜头捕捉到位。据大赛组委会介绍，本次大赛首次设立宁波微电影金螺奖，“金螺”蕴含着宁波沿海城市特定的海洋元素，也寄托着宁波人吹响螺号，在微电影领域扬帆远航，把宁波城市形象传播得更广、更好、更远的豪爽气魄和美好祈愿。大赛的优秀作品将由组委会申报参加省“美丽浙江”城市形象微电影大赛，大赛最佳影片前10名将被市委外宣办、市旅游局签约，委托制作市级外宣形象片的重任。

铜章收藏展名家之作吸引市民



图为工作人员展示根据“猴票”制作的白铜章。 (南华 摄)

本报讯 (记者南华 通讯员许虹霞)前日开展的“文化‘铜’行——大铜章收藏在中国”文化艺术巡展2014宁波站展览，吸引了许多市民冒雨前往。

在展出的名家制作的百余件艺术铜章中，上雕有毛泽东、刘少奇等伟人形象，也有成吉思汗、屈原等历史人物，有《云冈石窟》、《普陀山》等旅游胜地，也有稀罕白铜章《生肖猴票》等。其中，最重的铜章是5公斤重的《毛泽东》，最小的铜章是直径40毫米的《生命·伊甸园》至爱铜章。

据悉，跟往年相比，今年大赛的总奖金和海外团队参赛项目数量均创下新高。